

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 159 6585) • Пятница, 4 октября 1968 года • Год издания 51-й • Цена 2 коп.



На строительстве завода резко технических изделий высоких показателей и хорошего качества добился каменщик из третьего участка СУ-3 Алексей Александров.

Фото М. Бабенко.

## ОПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

На заводе железобетонных изделий комбината промышленных предприятий хорошо трудится бригада электросварщиков Николая Бадалана.

С опережением графика на два дня выполняются заказы для Саратовской ГЭС — балки перекрытия для сооружения кабельной галереи и многие другие.

Наша бригада, говорит бригадир Николай Бадалан, соревнуясь за достойную встречу славного юбилея великого Ленина, изо дня в день перевыполняет сменные нормы. Этим мы вносим свой посильный вклад в дело мира на нашей планете.

С. АЛЕКСЕЕВ.

## Успехи

Совсем недавно с новым трудовым почином выступили рабочие СУ-1. Они повсеместно подхватили. Больших успехов достигли многие подразделения Саратовгэсстроя.

Коллективы, возглавляемые В. Смирновым, Н. Абазинным и М. Поляковым, добились звания «бригада коммунистического труда».

Большие успехи у рабочих и ИТР четвертого участка СУ-1, которому также присвоено высшее звание коммунистического.

А. ФЕДОРОВА.

## Потрудились на славу

Хорошими успехами встречают день работников сельского хозяйства животноводы колхоза «40 лет Октября». 9-месячный план-заказ государства на молоко намного перевыполнен.

На заготовительный пункт отправлено 4112 центнеров молока при плане 2970 центнеров.

На славу потрудились знатная доярка колхоза А. И. Огурцова. За 9 месяцев от каждой фуражной коровы эта трудолюбивая женщина получила больше, чем по 2400 килограммов молока. М. И. Цветкова надояла от каждой коровы более 2 тысяч килограммов.

А. КУЗИНА.

## Зима торопит

Под землей на глубине 1,5—2 метра во всевозможных направлениях протянулась густая сеть трубопроводов, берущая начало с Балаковской ТЭЦ. Она снабжает предприятия, учреждения и жилые районы горячей водой. Большое значение в сохранении необходимых параметров воды имеет изолировка трубопроводов, которую выполняет участок «Теплоизоляция». Вот, что рассказывает о работе изоляционников в настоящее время начальник участка Павел Митрофанович Росляков.

— Все технологические трубопроводы, включая и отопительные, без теплоизоляции не могут доставить потребителю воду заданных параметров. После строительства и монтажа трубопроводов, которые нам выполняет СУ-2, начинается их

изолировка, так как без изоляции тепла и холода данный объект не может быть пущен в производство. Но строители успевают подготовить фронт работ, и участок в количестве 75-ти изоляционников из месяца в месяц не выполняет намеченную для нас работу по капитальному строительству. На сегодня имеется теплоотраза от ТЭЦ до корда-3 с объемом 650 кубометров изоляции, проходящая на высоте 6—8 метров. Линия опрессована и сдана монтажниками для изоляции на 90 процентов, но мы не можем приступить к работе, так как смежники не дают нам строительных лесов. Все это вызовет перед пуском штукатурщицу.

— С 1 октября коллектив участка с полной отдачей сил

приступил к изоляции теплоотраза для молокозавода, которую обязуется закончить в пятидневный срок. Потом начнем утеплять технологическое оборудование строящегося молокозавода.

Наш участок «Теплоизоляция» состоит из бригады жестянщиков и двух бригад изоляционников, соревнующихся между собой. В целом участок выполнил план второго квартала, занял второе место в социалистическом соревновании и был награжден денежной премией в сумме 800 рублей. Есть на участке девять человек, которым присвоено звание «Ударника коммунистического труда». Среди них — изоляционники — Галина Какаулина, Нина Сергеева, Галина Листопад, бригадир Мария Курса-

идова, награжденная Почвальной листом Министерства, Виктор Серебрянский — слесарь-механик.

Я попросила Виктора рассказать о себе и своей работе.

— Работая в «Теплоизоляции» с 1964 года, Сначала жестянщиком. В Волгограде выучился на слесаря, вновь вернулся в Балаково. Сейчас идет подготовка к зиме. Проверю оборудование, занимаюсь продувкой и промывкой трубопроводов. Подготовил к работе зигмашину, лебедку, растворомешатель, гильотинные ножницы. Работа мне нравится, хотя иногда приходится трудновато.

Зима торопит. Работникам участка «Теплоизоляция» предстоит сделать еще много. И они выполняют задачи, поставленные перед ними в 1968 году.

Т. МАМБЕТОВА.

## К ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



## Слава труженикам полей и ферм!

Усилиями и мастерством миллионов работников совхозов и колхозов создаются огромные материальные блага для народа: хлеб, мясо, хлопок, чай и многие другие виды продуктов питания и сырья для промышленности.

Замечательно работают (на снимках слева направо) комбайнер Василий Никиша (совхоз «Бережанский», Краснодарский край). Ежегодно он добывается высокой выработки и больших намолотов. В этом сезоне на его счету свыше

7250 центнеров намолоченного зерна.

Комсомолка Додо Абшилова — одна из лучших работниц совхоза «Солнечный» (Абхазская АССР). На ее счету сейчас около трех тонн собранного зеленого чайного листа.

Это вдвое больше задания.

Людмила Янова — лучший льновод Удмуртской АССР. Вот уже несколько лет на полях колхоза «Молния» Малого Пургинского района она получает по 8—9 центнеров элитных семян льна с гектара.



## ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

В эти дни животноводы всех хозяйств подводят итоги напряженного труда девяти месяцев. Труженикам нашего колхоза есть чем похвалиться: свой праздник День работников сельского хозяйства они встречают хорошими успехами. Годовой план сдачи государству молока перевыполнен. Сверх плана на заготовительный пункт отправлено уже 858

центнеров. Мяса сдано государству 1775 центнеров при девятимесячном плане 1690.

Нужно сказать о тех, чьим трудом достигнуты такие успехи.

Из месяца в месяц среди доярок выделяется высокими показателями до надою молока неутомимая труженица Г. Н. Бычкова. От каждой закрепленной коровы она получила

его более 2000 килограммов.

Под стать ей трудится А. Г. Петрова. Неплохо поработали такие доярки, как Е. Спиридонова, Р. Шумарова, Р. Жук и другие.

Особо хочется отметить также свинок, занятых на откорме. Ф. Федорову и Н. Ермакову. Они отличаются добросовестностью в труде, честностью, принципиальностью.

Н. ПЛОТНИКОВ,  
зоотехник колхоза «Заря».

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

## ПО-ДЕЛОВОМУ

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание на заводе строительных материалов комбината промышленных предприятий.

Секретарь партбюро завода С. Я. Яковлев в отчетном докладе дал глубокий анализ деятельности партийного бюро и в целом партийной организации.

Наша партийная организация, — сказал он, — вместе со всем коллективом завода вносит свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив завода производственный план 1967 года выполнил на 104 процента.

В нынешнем году, заняв авангардную роль, коммунисты повели за собой рабочих, инженерно-технических работников на высокий трудовой подвиг в честь славного 100-летия со дня рождения великого Ленина.

Производственный план за 7 месяцев текущего года выполнен на 101,2 процента.

На славу трудятся коммунисты слесари И. В. Ляхов, М. К. Быков, А. И. Гуров, плотники А. С. Назаров, Г. Болтунов, мастера кирпичного цеха И. Т. Чачин, М. Боголепова, электросварщики Н. Г. Толмачев, А. М. Иванов, начальники цехов А. А. Дороднов, В. А. Емельянов, С. Е. Сабко и многие другие. Эти коммунисты — замечательные производствен-

ники и активные общественники.

За отчетный период времени сделано многое по улучшению идеологической работы среди коммунистов и беспартийного актива. Все коммунисты обучались в различных школах системы партийного образования.

Особенно хорошо проводилась политехника в школе основ марксизма-ленинизма третьего года обучения, которой руководил пропагандист главный инженер завода В. В. Пивоваров. Здесь и посещаемость и успеваемость были хорошими.

Все вопросы политической жизни в нашей стране и за рубежом политинформаторы глубоко разъясняли трудящимся завода. Особенно хорошо работают политинформаторами заместитель директора по снабжению И. Т. Волков, мастер кирпичного цеха М. Боголепов, главный инженер производственно-технического отдела Е. М. Руднева и другие.

Разъясняя политику нашей партии, они умело вовлекали коллектив в действенное социалистическое соревнование в честь юбилея Ильича. Все коллективы цехов, бригад и смен готовят к знаменательной дате достойные трудовые подарики.

Выступавшие в прениях коммунисты начальник цеха № 1 А. А. Дороднов, слесарь М. К. Быков, плотник Г. Болтунов, начальник отдела сбыта В. И. Гулько, технолог кислотоного производства Ю. Н. Каризский, директор завода В. И. Иванков

и другие, рассказывая о положительном в работе партийной организации за отчетный период, подвергли резкой критике имеющиеся недостатки.

Особую озабоченность высказали выступающие о работе комсомольской организации. До настоящего времени здесь дела идут плохо. За отчетный период четыре раза менялись секретари бюро ВЛКСМ. На этот ответственный пост избирались коммунисты тт. Чураков, Садыков, но они не оправдали оказанного доверия.

Сейчас секретарем комсомольской организации избрана рабочая Галина Ситникова. Комсомольская работа несколько улучшилась, но помощь партбюро ей необходима.

Отдельные коммунисты допускали аморальные поступки: прогулы, на работу приходили с похмелья и т. д. Таких коммунистов немного, но и те немногие своим поведением кладут пятно на организацию.

Недостаточно внедрялись в производство передовые методы труда. Так, например, борьба за бездефектный выпуск продукции не всегда проводится на научной основе. Этим можно объяснить, что до сих пор полностью брак не ликвидирован на заводе.

Недостаточно так же проводится массово-политическая работа среди коллектива.

По обсужденным вопросам партийное собрание приняло развернутое решение.

А. СОЛОВЬЕВ.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## ОЧЕРЕДНОЙ ФАРС

Афинская военная хунта, захватившая власть в Греции 21 апреля прошлого года, устроила очередной фарс с целью обелить свой диктаторский режим. В прошедшее воскресенье она инсценировала так называемый «референдум» по составленной ею «новой конституции». Эта конституция лишает греков даже тех крохотных остатков политических свобод, которые существовали в стране до апрельского переворота.

По сообщениям из Афин, 92,2 процента избирателей сказали «да» на референдуме. Официальные представители хунты утверждают теперь, что народ «выразил доверие» правительству. Однако даже в условиях жестокого террора и насилия над волей народа 22,3 процента избирателей не явились к избирательным урнам и более 390 тысяч из числа принявших в нем участие заявили «нет» «новой конституции».

Других результатов трудно было ожидать ввиду тех условий, которые существуют сегодня в Греции.

Незадолго до референдума английская газета «Обсервер» писала, что «теоретически все греки могут голосовать в ходе референдума «за» или «против», но практически все организовано так, что избрать «неправильный путь» смогут только самые смелые».

Основное ядро прогрессив-

ных демократических сил греческого народа, те «самые смелые», о которых пишет «Обсервер», просто не было допущено хунтой к урнам для голосования. За 17 месяцев, истекших после «прихода черных полковников» к власти, в тюремные застенки, за колючую проволоку концлагерей на островах Эгейского моря были брошены тысячи греческих патриотов, прежде всего коммунистов. Сам референдум проводился в условиях политической репрессии. Достаточно сказать, что за отказ от участия в голосовании избирателям угрожало тюремное заключение на срок до 1 года.

Фарс хунты с проведением референдума явился завершающим этапом в осуществлении далеко идущих патовских планов. Добившись «демократического фасада» для фашистского режима, заправилы НАТО, намереваются под этой ширмой теперь еще шире использовать греческую территорию в целях осуществления своих опасных военных планов в районе Средиземного моря.

Демократические силы греческого народа решительно протестуют против фарса, затеянного Афинской хунтой. Борьба греческого народа за свою свободу и независимость встречает горячую поддержку во всем мире.

М. ПАНЬШИН.

## Навстречу 50-летию ВЛКСМ

## НА ТО НАМ ЮНОСТЬ ДАНА

Комсомолия нашего цеха готовится достойно встретить 50-летие ВЛКСМ.

Еще в марте этого года в каждой смене были созданы комсомольско-молодежные комплекты. Девчата подобрались в основном молодые, задорные. И сразу же между коллективами комплектов началось соревнование. Во главе его были молодые помощники мастера Г. И. Маутянов, В. К. Калинин, К. П. Подтаев.

В каждой смене прошли собрания, на них девчата решили взять повышенные обязательства в честь 50-летия Ленинского комсомола.

Больше всех старались девчата из первой смены. Они даже решили выделиться среди других. И через две недели появились в одинаковых рабочих костюмах — синих сарафанах, в красных блузках и косыночках. Приходившие в цех удивлялись, расспрашивали.

А мы чувствовали гордость за наших дружных девчат. Через месяц стали видны в коллективе комплекта значительные изменения. Стало чище, больше порядка на рабочем месте, меньше «крестов» (брака в работе). Да и девчата стали еще дружнее. Коллективно поздравляли именинников или с днем свадьбы. Вовремя умела организовать все это комсорг первой смены

Ира Свиридова.

Старались не отставать и наши комсомолки из второй смены. При подведении итогов оказалось, что и качество продукции у них лучше, и процент выполнения плана выше. Да и отходов производства у них было меньше. И решением бюро установили, что лучшей группой на первом этапе юбилейного соревнования в цехе является комсомольско-молодежный комплект № 2. Комсорг этой смены Женя Бобрышева приложила немало сил для достижения этого результата. Среди лучших, как всегда, были признаны ткачиха Тамара Кирилук и ставильщица Тania Варова.

А главный секрет успеха — дружба и товарищеская взаимопомощь. Хороший подарок готовят девчата к своему празднику — шесть с половиной тысяч квадратных метров кордной ткани сверх плана. Уверена — выполнят.

Есть у девчат и свои увлечения, и свои интересы. Успешно учится на 4 курсе общетехнического факультета политехнического института Люба Болотникова, на 2 курсе этого же института учится Светлана Колузганова.

Г. ЗАДОРНОВА,  
секретарь комсомольской организации ткацкого цеха № 1 комбината химического волокна.



## ГИГАНТ БОЛГАРСКОЙ НЕФТЕХИМИИ

На берегу Черного моря раскинулся большой болгарский порт Бургас. Когда в 1877 году во время русско-турецкой войны русские освободительные войска вступили в Бургас, это был рыбацкий поселок с покосившимися деревянными домами и узкими немоющими улочками. У причала, где сейчас высятся портовые сооружения, стояли небольшие парусные суда и рыбацкие лодки. Трехтысячное население поселка жило на грани нищеты...

Ныне Бургас — один из крупнейших в Болгарии промышленных, культурных и курортных центров, пятый по величине город республики. Действующие здесь промышленные предприятия дают продукции значительно больше, чем ее производилось во всей капиталистической Болгарии в 1939 году. Гордостью Бургаса и всей страны стал нефтехимический комбинат, самое крупное предприятие социалистической Болгарии, первая очередь которого вступила в строй пять лет тому назад.

Комбинат построен и про-

должен строиться, расширяться с помощью Советского Союза, при участии советских специалистов. Он работает на советской нефти. В 1964 году на нефтеперерабатывающем заводе было переработано 1836 тысяч тонн нефти-сырца, в этом году производство возрастет до 3400 тысяч тонн, а в 1970 году составит 5300 тысяч тонн. Нефть доставляется из Советского Союза по Черному морю. Почти каждый день в бургасский порт приходят мощные советские танкеры. Нефть перекачивается из них в специальные резервуары, а оттуда по 18-километровому нефтепроводу идет на комбинат.

Бургасский гигант поставляет для нужд страны высококачественный бензин, горючее для реактивных двигателей, дизельное горючее и мазут. В канун национального праздника Дня освобождения был введен в действие новый объект по производству полиэтилена низкого давления, который найдет широкое применение в машиностроении и ряде других от-

раслей промышленности. К концу года закончится сооружение нового завода, который будет ежегодно выпускать 22 тысячи тонн полиэтилена высокого давления. Его продукция будет использоваться в промышленности, в сельском хозяйстве, в строительстве, на транспорте и в бытовых целях.

В ближайшем будущем войдут в эксплуатацию установки по производству анилина, бензола, фенола, этиленовой окиси. В стадии ускоренного строительства находятся мощные заводы, которые будут выпускать синтетические волокна и искусственный каучук.

Болгарская химия развивается темпами, которые в три раза превышают темпы развития всей промышленности. В стране сооружены и сооружаются многие крупные химические объекты, во ведущим из них, основой болгарской химии является Бургасский нефтехимический комбинат — детище братской болгаро-советской дружбы.

Дмитрий БОЧАРОВ,  
корреспондент ТАСС,  
София.



Второе домоуправление Саратова строит и включает в себя довольно большой участок жилгородка: от улицы Ленина до улицы Чапаева, от политехнического института до детской спортивной школы. И в какое бы время года мы ни проходили по этим улицам, всегда видим чи-

### Идет месячник по благоустройству РАБОТАЮТ ДРУЖНО

стоту и порядок. Ежемесячно проводятся воскресники по уборке дворов, подвалов. Весной домоуправ А. А. Трошина и воспитатель Т. И. Емельянова собра-

ли всех ребят, побеседовали с ними, и работа быстро закипела. Дети вскапывали клумбы, посадили цветы, с помощью взрослых ухаживали за

ними в течение всего лета. Заботятся жители домоуправления о благоустройстве и озеленении дворов и улиц. Они убирают сухие листья, мусор, окапывают, сажают новые деревья и кустарники. А. МАКШАНОВА.



### Адрес кубка: Тбилиси

Август для «Корда» был напряженным. Команда приняла участие на своем треке «Башкирия» из Уфы и «Неву» из Ленинграда. Обе встречи прошли на высоком спортивном уровне. «Корда» с честью выполнил свои обязанности, выиграв у обеих команд.

После этих встреч чемпионат СССР среди клубных команд временно приостановился, т. к. в сентябре начался розыгрыш командного кубка СССР. Шестнадцать сильнейших команд страны заявили своих участников для спортивной борьбы за обладание ценным трофеем. Каждая выставила по четыре основных и по одному запасному гонщику.

Наша команда выступила в составе мастеров спорта Б. Цехановича, В. Калмыкова, кандидатов в мастера спорта В. Галченко, А. Миронова, И. Сибирева.

Вместе с командой «Корда» 7-8 сентября в г. Салавате в четвертьфинале встретились следующие команды: «Салават» (г. Салават) и «Жигули» (г. Тольятти).

«Салават» и «Корда» вышли в полуфинал, который состоялся 14-15 сентября в Уфе. В полуфинальных соревнованиях встретились сильнейшие команды, которые очень смело защищали свои права на выход в финал. Это «Башкирия» (Уфа), «Корда» (Балаково), «Салават» (Салават), «Сибирь» (Новосибирск).

Борьба за кубок СССР была продолжена в Тбилиси. Там были и представители Уфы, Балакова, Даугавпилса. Хозяева трека выигрывают кубок СССР. Второе место заняли гонщики Уфы, им вручен диплом и вымпел. Третье место за командой из Балакова, которой также вручен диплом и вымпел.

Н. ЧЕКУНКОВ, администратор команды «Корда».

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

### Рабкоопу «Волгарь» ТРЕБУЮТСЯ

продавцы по продаже мясных товаров по продовольственным и промышленным товарам. Обращаться: Балаково, Урицкого, 68, рабкооп «Волгарь», 3-1.

### Заводу железобетонных изделий № 2 комбината

промышленных предприятий СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ рабочие следующих специальностей: электросварщики, электромонтеры, бетонщики, крановщики, художники. Проезд автобусом № 3, остановка «Стройдеталь», отдел кадров завода № 2. 2-1.

## Навстречу 50-летию Ленинского комсомола

### Только факты

**Ново Елизань.** Недавно в клубе проведен устный журнал, состоящий из 3-х страниц. О последних событиях в стране за рубежом рассказали присутствующим секретарь партийной организации колхоза имени Фурманова А. С. Мусыкаев, о новом в медицине говорила фельдшер В. Богданова, о героическом пути Ленинского комсомола — заведующая учебной частью школы М. Х. Шафеева.

**Старая Медынка.** В сельском клубе оформлены стенды «Пятилетний план колхоза «Новый быт», «Ленин и теперь живет всех живых», уголок боевой славы, рассказывающий о подвигах земляков — участников великих боев.

Сейчас участники художественной самодеятельности готовятся к устному журналу «Слава тебе, хлебороб» и тематическому вечеру, посвященному

му юбилею комсомола. Среди самодеятельных артистов особенно хочется отметить заведующую фермой Александру Садчикову, учетчицу Тамару Тихомирову, колхозника Петра Зубова.

**Балаково.** С 1 октября в нашем городе начал свою работу зональный семинар старших пионервожатых. Пионерские вожаки рассмотрят вопросы «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», «Интернациональное воспитание в дружине», «Работа с октябрятами», посетят лучшие дружины школ города, побывают в музее имени Ф. Э. Дзержинского четвертой средней школы, краеведческом музее школы № 38, Ленинской комнате двенадцатой школы, музее боевой славы и краеведения школы № 6.

С. УСОВА.



**Минск.** В Государственном художественном музее БССР открылась республиканская выставка, посвященная 50-летию ВЛКСМ. На ней представлено около 200 работ, созданных за последние годы белорусскими художниками. Экспонаты выставки рассказывают о славных этапах большого пути, пройденного советской молодежью.

На снимке: в одном из залов выставки. Фото В. Лупейко. Фотохроника ТАСС.



**Москва.** Министерство связи СССР выпустило серию почтовых марок, посвященных 50-летию ВЛКСМ.

На снимках: новые почтовые марки «Комсомол в Отечественной войне» и «Комсомол в годы первой пятилетки».

Фото В. Хухлаева. Фотохроника ТАСС.

### Телевидение

11-05 — Теленовости. 11-15 — Для дошкольников и младших школьников. «Чудеса природы». 11-30 — «На полях страны». Кинорепортаж. 12-00 — Театр телевизионной новеллы — У. Истлейк. «Правда о Принце». 18-00 — Теленовости. 18-10 — «Сияйте, Ленинские звезды!». К 50-летию ВЛКСМ. 18-55 — «Ученые

сельскому хозяйству». 19-15 — «Подвиг». Телевизионный альманах. Передача из Запорожья. 20-00 — Торжественный вечер, посвященный 150-летию со дня рождения грузинского поэта Н. Бараташвили. Передача из Колонного зала Дома союзов. 23-00 — Эстафета новостей. 24-00 — Первенство СССР по хоккею. «Спартак» (М) — «Торпедо» (Горький). 3-й период. 00-30 — «Только факты». Программа передач.

### В кинотеатрах

МОСКВЕ — в 14, 16, 22 часа. Октябрь, ДУБРОВСКИЙ — в 9, 11, 13 часов. СВЕТ ЗА ШТОРАМИ — в 15, 17, 19, 21 час. Космос, ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА — в 9, 11, 13, 17, 19 часов. ДНЕВНЫЕ ЗВЕЗДЫ (цветной широкоформатный) — в 15, 21 час.

**Балаковскому филиалу проектного института «Саратов-облколхозпроект» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:** инженеры-строители для выполнения проектно-сметных работ; инженеры-техники-геологи и рабочие изыскательских партий с частыми краткосрочными выездами по районам Саратовской области. Обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Красная Звезда, 8, автобус № 5, остановка «Судоремзавод». 2-1.



### Экран в октябре

Эпопея «Щит и меч» — основная фильм этого месяца. Впервые пошла третья и четвертая серии. Повторно идут первая и вторая.

Из заметных новинок следует назвать созданный на Ленинградской студии фильм «Моабитская тетрадь». Из берлинской тюрьмы Моабит слышим мы голос Мусы Джалиля — талантливого татарского поэта. Стихи его написаны в ожидании смерти. Режиссер фильма Леонид Квинихидзе говорит: «Главной мыслью, внутренней темой картины «Моабитская тетрадь» является рассказ о том, как человек, попавший в сложную, безвыходную ситуацию, перед лицом смерти не растерялся, сохранил достоинство и мужество. Надо было донести мысль, что поэт, идя на смерть, думал о жизни, о прекрасном. Надо было донести свет, излучаемый этим человеком даже в самые страшные часы его жизни, его доброту, величие духа...»

Памяти Героя Советского Союза генерала Сабера Рахимова посвящен фильм «Генерал Рахимов».

«Служили два товарища» — кинорассказ о фронтовом кинооператоре, участнике легендарного форсирования Сиваша. О честности и требовательно-

сти к себе и окружающим, о любви, о юных питомцах и их воспитателях рассказывает лента Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького «Доживем до понедельника».

Советские и норвежские кинематографисты создали совместный фильм «Всею одна жизнь». Он рассказывает о гражданском подвиге Ф. Хансена, ученого и гуманиста.

«Мне было девятнадцать» — так назвали свой фильм кинематографисты ГДР.

Из зарубежных фильмов пройдут, кроме того, «Золотые серьги» (Пакистан), «Похищенный дирижабль» (Чехословакия).

В октябре будет продолжен кинофестиваль, посвященный 50-летию комсомола. Его девиз «В боях рожденный комсомол». Пройдут фильмы «Зоя», «Туннель», «Два года над пропастью», «Пароль не нужен», «Зоя», «Сотрудник ЧК», «Молодая гвардия», «Их знали только в лицо», «Железный поток» и другие.

Повторно будут показаны «Неуловимые мстители», «Кто вы, доктор Зорге?», «Два билета на дневной сеанс», «Чистые пруды», «Железная маска» и другие.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ НА ГАЗЕТУ ПОДПИСКИ «ОГНИ КОММУНИЗМА» НА 1969 ГОД**

Подписная плата на месяц — 35 копеек, на три месяца — 1 руб. 05 копеек, на полгода — 2 рубля 10 копеек, годовал — 4 руб. 20 коп.

Подписка принимается агентством «Союзпечать», почтовыми отделениями и общественными распространителями печати